

Что захватывает читателя?

Итак, читатели равнодушны к схематичным произведениям. Одни из них обясняют неинтересность многих книг тем, что авторы их изображают либо исключительно идеальных руководителей, либо материальных вредителей — только. Иными словами, потребитель книги требует, чтобы она убеждала его живыми образами.

Читатель хочет, чтобы были созданы книги на волнующие его темы и чтобы книги эти были написаны вспомогательно. Он противник создания, в которых нет никакой глубины, никакой философии, никакого драматизма» (В. Белинский).

Идейная глубина замысла автора, значительность содержания легче дадутся читателю, если книга захватит его глубже. Сослан поясняет, что его путешествие — не праздное занятие:

«Естественно то, что автор взял самое короткое время на пароходе, всего несколько дней, сколько он нанимал событий, образов, проблемного строительства», — пишет Н. Высоцкий из Краснодара.

Во время гражданской войны, теперешний юноша был ребенком. Он знает о тех язвах понасилья и пыток. Он ждет художественного раскрытия эпохи военного коммунизма, изображения «всех тенденций течений того времени». И вот перед ним «Страна родная» Артема Веселого. Шестнадцатилетний крестьянин В. Дмитриев «читает ее с большим захватывающим интересом», перед ним предстала в живых образах прещительная борьба пролетарского класса с капиталистическими элементами.

Молодому советскому человеку не знакома царская Россия. Он же знает, как шла борьба революции с капиталом — на суще и на море, в тюрьме и на заводе. И он благодарен писателю, увлекающему рассказывавшего ему о биографии революции.

Читатель кровно заинтересован в судьбе героя, когда он знакомится со «Старой секретной» Ф. Гладкова, ибо, заявляет т. Степаненко, автор «красочно рисует тяжелые переживания заключенного».

«Пришлите, пожалуйста, побольше таких книг», — просит комсомольцы К. Смирнов и П. Горбунов, прочитав «Бунт на корабле» Новикова-Прибоя, потому что, читая их, воображаешь, что и в самом деле переживаешь, что-то в них трудности и опасности жизни».

«Книги Новикова-Прибоя наши ребята читают с большим жаром и увлечением», — пишет Н. Клаудин.

Комсомольцу Киревскому довелось встретить «Рыжика» А. Свирского.

«Когда я читал эту вещь», — признается Киревскому, — то настолько увлекся, что не стал даже обедать. Эта книга для меня очень понятна, притом она является учебником не только для меня, но и для других. Она ярко показывает, сколько скитаются детей по царской России».

Наш читатель не отрывается интересностью книги от ее содержания, от ее идейной направленности. Но содержание и идея, повторяю, лучше для него доходят, если произведение построено интересно. Аксине, увы, еще не всеми литераторами усвоена.

Этот отзыв очень характерен, ибо он отражает пожелание читательской массы: тридцатидвух страницы книги не должна просто предвосхищать стем семидесятую.

Требуя идейности и занимательности, читатель не предлагает ни

ПОКАЖИТЕ В ЛИТЕРАТУРЕ БОЛЬШЕВИКА

А СОЛЦ У ПИСАТЕЛЕЙ

Оргкомитет проводит вечера встречи советских писателей с руководящими работниками. Значительный акт писателей привлекло внимание в оргкомитете, посвященное чистке партии и выступлению на эту тему А. Сольца.

Т. Сольц в беседе с писателями рассказал о задачах чистки.

Такой важный вопрос, как чистка партии, должен заинтересовать квалифицированных писателей. На собраниях, посвященных чистке, писатели встретят очень много разнообразного и интересного человеческого материала.

У нас нет еще современных пьес (за небольшим исключением), в которых наши мысли о новизне и степенью непонятности.

Это пошло с давних пор. Можно вспомнить Гоголя с его украинским. Когда современники оценивали Гоголя как автора, они упрекали его именно в «украинском» — живое и насыщенное плютом и кровью слово. Но, на-

пример, введенное пятью писателями в одной из статей «Литературной газеты» слово «киноспектр».

С другой стороны, мы долж-

ны взять документы огромной важности, такие документы, как творческое. В. Хлебников с его изобретательством в области слова. Хлебников пришел к нам из области искусства и нарочитости своего творчества дал блестящие произведения. Но ведь вопрос в оккупации затрат потрачен. У нас имеется группа писателей, которые утверждают, что в области языка «все хорошо, что какнибудь меняет язык». Мне кажется, что не все хорошо.

Многие могут сказать: «Сейчас есть консерватизм в области языка».

Но здесь направляется параллель с академизмом в живописи. В живописи недавно остро стоял вопрос, надо ли изучать природу. Выяснилось, что... не надо. Человека, например, можно изображать схематически, не трясти линиями, а двумя или одной... В итоге было утрачено способность... рисовать. И оканчиваются сейчас Академия художеств учащихся рисовать на первокурсниках. После последних постановок Наркомпроса признано, что рисовать надо, и непременно надо.

Многие новаторы живописи были академиками. Но если бы они не были бы новаторами, не покорялись ли в литературе запутанные пречные неумения выразить мысли просто и ясно? Не горя ли король,

* 6 июня вышел бюллетень «Боевая проверка».

В первом номере помещены отчеты Макара Пасынка, И. Батрака, работающих руководителями инструментов, и статья Тарпана о работе партийчика.

ГОРЮЧИЙ ПИСАТЕЛЬ ГОТОВИТСЯ К ЧИСТИКЕ ПАРТИИ

* Проведено четыре открытых общих собрания партийчика Горького вместе с беспартийным активом. На первом собрании обсуждалось постановление ЦК и ЦК КП(б) о чистке, на втором было заслушан отчетный доклад секретаря партийчика т. Коренева; на последних двух собраниях обсуждались творческие отчеты поэтов-коммунистов Голодного и Гидаша.

* В партийчика Горького насчитывается 115 членов и кандидатов партии.

* 6 июня вышел бюллетень «Боевая проверка».

В первом номере помещены отчеты Макара Пасынка, И. Батрака, работающих руководителями инструментов, и статья Тарпана о работе партийчика.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

В двадцатых числах июня в Москве открывается юбилейная выставка «Художники РСФСР за 15 лет». Выставка будет расположена в различных помещениях: Исторического музея (раздел живописи), Музея изобразительных искусств (скульптуры), Государственной Третьяковской галереи (раздел пластики и политической картины).

24 июня в б. иностранном павильоне (против Центрального парка культуры и отдыха им. Горького) открывается большая художественная выставка «15 лет Красной армии». На выставке будет представлено около 400 работ по разделу живописи, около 200 работ по графике, около 80 произведений скульптуры, 60 работ по текстилю и около 60 работ мастеров Палея. Всего — около тысячи экспонатов.

Чем правятся сочинения Демьяна Бедного? Студент Омского строительного института А. Кириченко отвечает на этот вопрос так:

«Книга «Старое и новое» Демьяна Бедного построена так, что при чтении получается всегда веселое настроение и жажде — все бы скорее прочесть и узнать о дальнем; мне здесь очень нравится сложение стихов с уклоном комизма» (За советским прилавком).

Разумеется, здесь упомянута только самая незначительная часть произведения, увлекающих читателя, разумеется, и упомянутые премии — одна из которых не лишилась смысла.

Наши читатели не отрываются интересностью книги от ее содержания, от ее идейной направленности. Но содержание и идея, повторяю, лучше для него доходят, если произведение построено интересно. Аксине, увы, еще не всеми литераторами усвоена.

Этот отзыв очень характерен, ибо он отражает пожелание читательской массы: тридцатидвух страницы книги не должны просто предвосхищать стем семидесятую.

Требуя идейности и занимательности, читатель не предлагает ни

Эпиграммы

СОЛЦ В ОПАСНОСТИ*

Вника в психику японца,
Он смотрит в корень солца, нет, он
смотрит в «корни солница»!

Страны цветов и гейш почетны
старожилы,

Не все он вывих в японском
сложном стиле.

Но, редактору ИЗДАНИЕ

Второе,

Он корни солна обнаружил!

И полно, стоит ли? Меня
сомнение гложет.

Борис Андреевич, какая сухость
слов!

Заметил правильно Крылов:

«Коль корни обнаружил, оно
засохнуть может».

М. ПРИШВИН

С самой природой ты — «за ты»,
Олены панты (иль панты?)
Тебя бодрят, жен-шемен панты,
Ты понимаешь птичий свист.

И описал ПАНТЫ (иль панты?),
Как несомненный ПАНТЫ!..

ЭМИЛЬ КРОТКИЙ.

* Б. ПИЛЬЯНК. «Корни японского солница», второе переработанное издание.

ПОКАЖИТЕ В ЛИТЕРАТУРЕ БОЛЬШЕВИКА

А СОЛЦ У ПИСАТЕЛЕЙ

Оргкомитет проводит вечера встречи советских писателей с руководящими работниками. Значительный акт писателей привлекло внимание в оргкомитете, посвященное чистке партии и выступлению на эту тему А. Сольца.

Т. Сольц в беседе с писателями рассказал о задачах чистки.

Такой важный вопрос, как чистка партии, должен заинтересовать квалифицированных писателей.

На собраниях, посвященных чистке, писатели встретят очень

много разнообразного и интересного человеческого материала.

У нас нет еще современных пьес (за небольшим исключением), в которых наши мысли о новизне и степенью непонятности.

Это пошло с давних пор. Можно вспомнить Гоголя с его

украинским. Когда современники оценивали Гоголя как автора,

они упрекали его именно в «украинском» — живое и насыщенное

плотью и кровью слово. Но, на-

пример, введенное пятью писателями в одной из статей «Литературной газеты» слово «киноспектр».

С другой стороны, мы долж-

ны взять документы огромной важности, такие документы, как творческое.

В. Хлебников с его изобретательством в области слова.

Хлебников пришел к нам из

области искусства и нарочитости

своего творчества дал блестящие

произведения. Но ведь вопрос в

оккупации затрат потрачен.

У нас имеется группа писателей, которые утверждают, что в

области языка «все хорошо, что какнибудь меняет язык».

Мне кажется, что не все хорошо.

Многие могут сказать: «Сейчас есть консерватизм в области языка».

Но здесь направляется параллель с академизмом в живописи.

В живописи недавно остро стоял вопрос, надо ли изучать природу.

Выяснилось, что... не надо.

Человека, например, можно изображать схематически, не трясти линиями, а двумя или одной... В итоге было

утрачено способность... рисовать.

И оканчиваются сейчас Академия художеств учащихся рисовать на первокурсниках.

После последних постановок Наркомпроса признано, что рисовать надо, и непременно

надо.

Многие новаторы живописи были академиками.

Но если бы они не были бы новаторами, не покорялись ли в литературе запутанные

пречные неумения выразить мысли просто и ясно? Не горя ли король,

* 6 июня вышел бюллетень «Боевая проверка».

В первом номере помещены отчеты Макара Пасынка, И. Батрака, работающих руководителями инструментов, и статья Тарпана о работе партийчика.

ГОРЮЧИЙ ПИСАТЕЛЬ ГОТОВИТСЯ К ЧИСТИКЕ ПАРТИИ

* Проведено четыре открытых общих собрания партийчика Горького вместе с беспартийным активом. На первом собрании обсуждалось постановление ЦК и ЦК КП(б) о чистке, на втором было заслушан отчетный доклад секретаря партийчика т. Коренева; на последних двух собраниях обсуждались творческие отчеты поэтов-коммунистов Голодного и Гидаша.

* В партийчика Горького насчитывается 115 членов и кандидатов партии.

* 6 июня вышел бюллетень «Боевая проверка».

В первом номере помещены отчеты Макара Пасынка, И. Батрака, работающих руководителями инструментов, и статья Тарпана о работе партийчика.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

В двадцатых числах июня в Москве открывается юбилейная выставка «Художники РСФСР за 15 лет». Выставка будет расположена в различных помещениях: Исторического музея (раздел живописи), Музея изобразительных искусств (скульптуры), Государственной Третьяковской галереи (раздел пластики и политической картины).

24 июня в б. иностранном павильоне (против Центрального парка культуры и отдыха им. Горького) открывается большая художественная

выставка «15